



疫散花开

英雄归来

欢迎仪式现场侧记：

英雄凯旋 留下感动一串串



□本报记者 王春霞

“花已开，春已来，妈妈已平安回来！”昨天下午，在我市援助湖北返平医疗队员欢迎仪式上，当11岁小姑娘王贻冉用稚嫩的童声代表家属发言时，站在医疗队员队伍中的妈妈徐岩禁不住热泪盈眶。经过30多天的日夜奋战，鹰城前往武汉抗击新冠肺炎的第二批49位勇士终于回家了。亲人相见泪湿眼眶，多天的思念之苦在这一刻化为甘甜。



昨天下午，7岁男孩刘清赫拿着牌子接妈妈，牌子上写着：“我照顾好了弟弟，你照顾好了武汉，我和弟弟都想你。”本报记者 彭程 摄

右：虽然我不能拥抱你，但是请你嫁给我。小伙子侯培华向抗疫归来的勇士杨莉求婚。
左：光荣凯旋被男友求婚，抗疫勇士杨莉流下了幸福的泪水。

本报记者 彭程 摄

丈夫手术刚出院 鲜花献给妻子

昨天下午的平安广场，成了鲜花和红旗的海洋。平顶山燃气公司的边晓勇怀抱一大束鲜花，在人群中等候自己的妻子吴艳芳。吴艳芳是市第二人民医院感染管理科副主任，也是此次返平勇士之一，而边晓勇经历了一场手术，刚刚从医院出来。

2月19日，吴艳芳随队赴武汉后，照顾孩子的重任全落在了边晓勇肩上。边晓勇2月底突发腹痛，被诊断为急性阑尾炎，腹腔出现感染，被推进了手术室，姐姐和外甥赶到医院照顾他。怕妻子担心，他一直没敢告诉她。直到吴艳芳打电话发现女儿被托付在同事家里，才知道了实情。边晓勇安慰着急的妻子：“这也不是啥大病，有亲戚们照顾，孩子也很懂事，你就放心在武汉抗疫吧！”仪式结束后，边晓勇挤到前面，将鲜花递到吴艳芳手中。吴艳芳的双眼瞬间湿润了。

7岁小男孩：我照顾好弟弟，你照顾好武汉

7岁小男孩刘清赫和爸爸刘丹一起赶到仪式现场，欢迎妈妈魏秋瑾。小清

赫的手里举着一个自制的欢迎牌，牌子四周贴着他照顾弟弟的照片，中间写着：“亲爱的妈妈，我们都做到了，我照顾好了弟弟，你照顾好了武汉，我和弟弟都想你。”

魏秋瑾是平煤神马医疗集团总医院一名护师，丈夫刘丹则是这家医院的一名验光师。他们的大儿子7岁，小儿子不到两岁。刘丹欣慰地说：“我告诉儿子武汉生病了，妈妈去照顾武汉了，这句话他就记住了。这段时间，儿子长大了懂事了，会喂弟弟喝奶，弟弟尿了他就赶紧擦地板。”

亲友团来了十几位

市二院呼吸科主管护师勾迎杰是此次返平的抗疫英雄之一。她的父母、孩子和亲友，一共十几口组成亲友团来到仪式现场欢迎她。

勾迎杰的母亲丁桂花怀抱着两岁的外孙，激动得直掉泪。勾迎杰的父亲半是嗔怪半是心疼地说：“走时流泪，现在终于回来了，还是流泪。孩子上前线，是为党为国家出力，我们一家非常支持。”

勾迎杰撇下5岁的女儿和2岁的儿子奔赴武汉抗疫战场，将孩子留给父母照

顾。她的女儿孟宸冉手里捧着一束花，牌子上面写着：“妈妈，我爱你！”小宸冉指着手里的手花解释道：“前面这朵向日葵代表妈妈，妈妈很勇敢，后面这两朵康乃馨代表我和弟弟。”

小伙子现场求婚 白衣天使当场落泪

在欢迎的人群中，有一名手捧鲜花的高大男孩吸引了大家的眼球，因为他还举着一块牌子，上面写着：“因为你负重 国岁安好 现你归来 我定娶你”，左上角写着“杨莉”，右下角写着“侯培华”。

杨莉是平煤神马医疗集团总医院普外三科一名护士，也是此次返平的医疗队员之一。侯培华说，他们原定于今年4月结婚，因杨莉到武汉抗疫，婚期可能要推迟了。仪式结束后，抗疫勇士们依次走回大巴车，准备赶往休养地。侯培华快步来到大巴车前，看到杨莉过来，他单膝着地，将鲜花放在地上，对杨莉喊道：“拿花，早点回家，等你结婚！”现场一阵欢呼，侯培华随即喊道：“杨莉，我爱你！”杨莉一怔之下，拿起放在地上的鲜花，激动得落泪，也喊出了一句“我也爱你”，然后依依不舍地上了车。

小哥儿俩带着画迎接爸爸回家

□记者 燕亚男

本报讯 昨天下午，在市政大厦平安广场的欢迎仪式上，两个小男孩吸引了众人的眼光，他们拿着一幅画欢迎爸爸回家。

哥哥叫王敖钦，今年7岁多，弟弟叫王敖麟，今年4岁。他俩是跟着妈妈侯晓歌一起来迎接爸爸王建文的，下午1点多就来到了平安广场。在欢迎仪式上，王敖

麟看到了爸爸，高兴地边挥手边喊“爸爸”。王敖钦则拿着他准备送给爸爸的画站在妈妈身边，画面上的爸爸穿着防护服，戴着口罩，胸前写着“中国医生”，还有一颗爱心。画面的右上角是一面五星红旗，下面写着“抗击疫情”“爸爸，您是我心中的英雄，我们爱你”。

据了解，王建文是平煤神马医疗集团总医院重症医学科副主任医师。2月19

日，王建文作为该院援鄂医疗队队员前往武汉。侯晓歌也在平煤神马医疗集团总医院工作，疫情期间上班的时候，两个孩子跟奶奶在家。大儿子很懂事，会带着弟弟一起玩，哄弟弟睡觉。“孩子们都想爸爸了，得知爸爸回来的前一天，就要给爸爸准备礼物。昨天就开始画了，改了好多次，今天一大早起来还在画，还说没画好。”王建文看到儿子的画，特别感动。